

Дульцева Татьяна Михайловна



# Потеряшка

Сказки-подсказки

# Татьяна Михайловна Дульцева

# Потеряшка

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=68902587](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68902587)*

*SelfPub; 2023*

## Аннотация

Сказка-подсказка о бельчонке Рикки, который не слушался маму и потерялся.

# Татьяна Дульцева

## Потеряшка

В далеком Тихом лесу жил-был маленький рыжий бельчонок по имени Рикки. Он был совсем еще несмышлениш и не всегда знал, как правильно себя вести. Поэтому порой случались с ним странные, а временами немножко страшные вещи. Как, например, в тот раз, когда Рикки решил, что он уже достаточно взрослый. Впрочем, давайте, я расскажу вам все по порядку.

В тот день в Тихом лесу было особенно шумно и весело. Почему, спросите вы? Потому что каждый год в этот день проходила ярмарка меда. Лес был полон медведями, пчелами и всеми теми, кто любит чудесный сладкий мед. Мама-белка тоже собиралась на ярмарку, чтобы добавить к своим запасам на зиму горшочек полезного, ароматного меда. Рикки путался у нее под ногами и пищал, требуя взять его с собой. Ему очень хотелось попасть на ярмарку и посмотреть на огромных медведей. Бабушка рассказывала ему, что эти звери большие, как гора! Бельчонок дергал маму за хвост и попискивал: «Ази! Ази на ямаку!»

Бабушка, сидя за кухонным столом и перебирая орехи, вздохнула.

– Возьми его, Бэлла. Он от тебя не отстанет со своей «ямакой».

– Конечно, возьму, – тоже вздохнула мама-белка, подхватывая бельчонок и отбирая у него свой рыжий пушистый хвостик. – Если он даст мне найти горшочек для меда!

– Рикки! – сурово сказала бабушка-белка, – Немедленно оставь маму в покое, иначе она не возьмет тебя на ярмарку! Останешься дома, так и не увидев больших медведей!

– Медеди! – радостно запищал бельчонок и прямо из маминых рук прыгнул к бабушке на стол. Орехи разлетелись в разные стороны, а бабушка грозно насупилась.

– Вот безобразник!

Рикки прижал ушки и исподлобья глянул на бабушку. Он чувствовал, что она сердится не всерьёз. Протянув к ней лапки, он обнял ее, повиснув на шее.

– Медеди! – восхищенно повторил он. – Ямака!

– Ищи скорее свой горшочек! – напомнила бабушка маме-белке, которая, сжав лапки у груди, умиленно смотрела на сына. Она очень любила своего маленького бельчонка.

Пока мама-белка собиралась, бабушка развлекала малыша рассказами о медведях. О том, какие они большие, как ловко умеют лазать по деревьям, как любят сладкий мед...

Наконец, мама-белка сказала: «Рикки, пойдем!»

Бельчонок, спрыгнув с рук бабушки помчался к маме. Малыш поднялся на задние лапки, и она подхватила его на руки. Они вышли из дома, и Рикки помахал на прощанье бабушке, выглядывавшей в окошко.

Он сидел у мамы на руках и с любопытством вертел уша-

стой головой. Вокруг было столько всего интересного! Вон его друг – маленький лисенок Дин с черным ушком. Тоже у мамы на руках. Вот на пеньке попискивает семейство мышек. На ветке большого раскидистого дуба сидит белая сова, а рядом крохотный белоснежный совенок. А вот они... Медведи! Рикки восторженно запищал, теребя маму за ухо: «Мама, мама, медведи!»

– Да, малыш, это медведи, – подтвердила мама-белка, с трудом удерживая на руках вертящегося бельчонок. Она выронила горшочек для меда.

– Держи, соседка, – подала ей укатившийся горшок зайчиха. – Отпусти его, пусть побегает, никуда он не денется.

Мама-белка с беспокойством взглянула на шустрого сына.

– Перестань волноваться, все будет в порядке! – зайчиха погладила Рикки по голове.

– Ты ведь не станешь баловаться и не убежишь с поляны, маленький? – строго спросила она.

– Неееееть! – с восторгом запищал Рикки.

– Смотри, будь осторожнее! Обещай, что никуда не уйдешь! – мама с тревогой смотрела на него. – Обещаешь?

– Даяая!

– Ну хорошо, я сейчас выберу мед и вернусь, – она чмокнула его в нос и осторожно опустила в мягкую зеленую травку. Бельчонок упоенно оглядывался вокруг. Как интересно! Он сделал шаг, другой и засмеялся. Травка приятно щекотала ему лапки. В глаз попал лучик солнца и Рикки зажмурился.

шпись чихнул. Мама оставила его одного, он совсем-совсем взрослый! Сейчас пойдет и посмотрит на медведей поближе! Они действительно большие как горы! Бельчонок заинтересованно шагнул вперед.

– Рикки, Рикки! – к бельчонку подбежал маленький рыжий лисенок. – Айдем туда! – он был чуть старше, поэтому почти все слова у него получались так как надо.

Бельчонок заинтересованно посмотрел в сторону, куда тыкал лапкой его друг. Там, рядом с самым большим медведем на поляне топтался маленький смешной медвежонок, держащий в лапах небольшой деревянный бочонок. Лисенок Дин с бельчком побежали туда. Ловко протиснувшись между двух медведиц, беседующих о липовом меде, они подошли к медвежонку.

– Ты кто? – с любопытством спросил лисенок.

Медвежонок, неловко переступив задними лапами, не удержал равновесия и плюхнулся на попу. Смущенно глянув на подбежавших друзей, он прижал маленькие смешные ушки и прошептал: «Я – Боооря!».

– Я – Дин, а это – Рикки. А что это у тебя в бочонке? – полюбопытствовал он.

– Там мед! – мечтательно улыбнулся медвежонок. – Липовый! Мой любимый!

– Куууна? – спросил Рикки.

Медвежонок нахмурился, не понимая. Дин перевел: «Он спросил: вкусно?»

– Аааа, – протянул медвежонок. – Очень! Хотите попробовать?

– Дяяяя! – с восторгом пропищал Рикки, а лисенок с энтузиазмом закивал ушастой головой.

– Только давайте отойдем в сторону, а то дед заругает, – зашептал Боря. – Он велел не открывать бочонок, пока домой не вернемся.

Друзья согласно кивнули и огляделись в поисках укромного местечка.

– Там! – авторитетно заявил лисенок, ткнув лапкой в кусты малины, растущие за большим дубом.

– Тебя мама не заругает за то, что ушел с поляны? – спросил Дин обращаясь к бельчонку.

– Нет! – важно пропищал Рикки. – Я альсёй узе!

– Я тоже! – провозгласил медвежонок.

Зверята переглянулись и дружно потопали туда. Никто не заметил их ухода. На поляне было полным-полно любителей меда и стоял ужасный шум.

\* \* \*

Тем временем мама-белка наконец-то нашла подходящий мед и набрав его в горшочек, оглядывалась в поисках своего бельчонка.

– Рикки! Рикки, где ты, сорванец? – она беспокойно переступила с лапки на лапку.

– Что случилось? – спросила ее большая пятнистая рысь.

– Я не могу найти моего бельчонка! – белка испуганно прижала лапки к груди. Горшочек с медом упал и разбился. Мед потек по траве, но она даже не заметила этого. – Где мой Рикки?

– Подожди, не волнуйся, он наверняка где-то здесь! – попыталась успокоить ее рысь.

– А если нет? А если он потерялся, и я его больше никогда не увижу? – мама-белка задрожала.

– Мы сейчас его найдем, – пообещала пятнистая кошка. – Рычик, Рычик! Иди сюда, малыш! – позвала она своего сына.

К ней подбежал маленький рысенок: «Мам, ты меня звала?»

– Рычик, у Бэллы потерялся бельчонок. Ты знаешь его?

Рысенок кивнул: «Да, я видел его однажды, смогу найти по запаху! – он оглядел толпу зверей, наполнявших поляну. – Наверное»... – протянул он неуверенно.

– Я тебе помогу, – пообещала ему мама.

Рычик обнюхал маму-белку и повернулся к поляне втягивая носом воздух. Прикрыл глазки. Он чувствовал ароматы леса. Цветочные, лиственные. Черного чуткого носика коснулся летний теплый ветерок. Он повернул голову вправо к группе самых больших медведей, стоящих рядом с бочками пахучего меда. Сделал несколько шагов и остановился. Снова вдохнул, прикрыв глазки.

– Туда! – с уверенностью ткнул он лапкой в сторону ста-

рого дуба.

– Умница! – промурлыкала мама-рысь.

Белка в волнении смотрела на них, прижав лапки к груди.

Они побежали к раскидистому дубу, на который указал рысенок. Обойдя медведей, начали оглядываться. Бельчонка нигде не было.

– Вы кого-то ищете? – дружелюбно спросила большая медведица.

– Мой бельчонок потерялся! – едва сдерживая слезы, прошептала белка.

– Не волнуйся, никуда он не денется! Сейчас найдем! – пообещала она и оглянулась в поисках своего медвежонка. – Боря, Боря! Где ты?

К ним подошла Лисена, мама Дина: «Вы моего лисенка не видели? Опять куда-то запропастился!»

Белка с рысью ошеломленно переглянулись, а Рычик, округлив глазки плюхнулся на ближайшую кочку. Все потерялись! Совсем все!

Медведица занервничала: «Он же только что был здесь!»

– Спокойно! – с ветки дуба заговорила большая белая сова. – Сейчас всех найдем! Кто потерялся?

– Мой бельчонок!

– И мой медвежонок!

– И мой лисенок!

– Все ясно, – большая белая птица заухала и хлопнула крыльями. – Всем тихо!

На поляне мгновенно установилась тишина, даже пчелы присели на цветочки и перестали жужжать.

– Внимание, у нас потерялись трое зверят. Не думаю, что произошло что-то плохое. Скорее всего убежали поиграть. Успокойтесь! – обратилась она к нервничающим мамам. – Мы найдем ваших малышей!

Звери на поляне тревожно переглядывались.

– Зайцы с оленями осматривают лес по правую сторону дуба, волки с лисами – по левую. Вы – самые быстрые, ждем вас здесь.

– Хорошо, – хором ответили они и разбежались на поиски.

Медведи отодвинули бочонки с медом подальше. Не до меда сейчас! И принялись успокаивать трех мам, потерявших своих малышей.

\* \* \*

А в это время, в кустах малины наши зверята, все в меду, пытались отцепить хвостик Рикки, застрявший в старом расщепленном надвое пеньке. Рикки было больно, но он терпел. То есть сначала терпел, но потом не выдержал: «Ай, ай-йй-йй, боонааа!»

– Больно? – догадался лисенок.

– Дяяя, – горестно пропищал Рикки.

– Мы сейчас вытащим, – пыхтя пообещал медвежонок, весь с ног до самой макушки перемазанный липким медом.

Он обошел бельчонка и взялся за торчащий сучок с другой стороны. Потянул на себя... Сучок вырвался из неуклюжих лап и треснул его по уху. – Ты чего дерешься? – заревел медвежонок, прижимая лапу к пострадавшему уху. – Ай, прилип...

Лисенок круглыми глазами глядя на друзей прошептал: «Надо маму позвать!» – попятился и запутался в траве, выходя по малиновым кустам.

– Ой, отпусти! – он дернул лапой. – Да отпусти же, противная! – он зарычал на траву, вцепившуюся в его лапку. Но трава не обратила никакого внимания на грозного лисенка.

– Мама!!! – дружно запищали испуганные малыши...

\* \* \*

– А Рычик куда подевался? – спохватилась Рысена.

Медведица в испуге прижала лапы к груди. Еще один потерялся!

Но не успели они как следует испугаться, как из кустов малины послышался треск и выскочил рысенок: «Я их нашел!» – выпалил он.

Мамы бросились к нему и он, развернувшись исчез в кустах...

\* \* \*

Уже поздно вечером, когда отмытый бельчонок с перевязанным хвостиком сидел дома счастливый и уплетал за обе щеки орешки, мама-белка рассказывала папе с бабушкой как они нашли своих малышей. Как вытаскивали хвостик Рикки из пенька, как повели отмываться к ручью невероятно липкого медвежонка, как освободили лапку лисенка из травяной ловушки. Все были ужасно рады тому, что дети нашлись. И Рикки был рад больше всех потому, что мама его нашла и спасла. Он тихонечко пообещал себе, больше никогда не уходить от мамы далеко. Вспомнив, как больно было хвосту, застрявшему в пенке, он вздрогнул и сам себе сказал: «Больше икада-икада!»